

# 下月起新生儿参保政策有调整

90天内参保方可自出生之日起享受待遇

**晚报讯** 新生儿参保登记、待遇享受的相关政策有调整。自7月1日起,监护人须在新生儿出生90天内为其办理参保登记,并按规定缴纳当年医保费,新生儿方可自出生之日起便享受医保相关待遇。17日,市医保局提醒广大市民,务必在孩子出生后及时办理参保登记手续,给孩子多一份医疗保障。

据介绍,此前的政策规定,新生儿在出生180

天内办理参保缴费,便可从出生之日起享受居民医疗保险待遇。新规则要求新生儿出生90天内参保,如在出生90天后参保,则将从参保缴费次月起享受相关待遇。

申请人可通过“江苏政务服务网”或“苏服办”App“新生儿出生一件事”入口,以新生儿“出生一件事”的方式,申请办理新生儿参保登记,也可携带户口簿和代办人身份证到户籍所在地的乡镇(街道)、村(社区)申请办理。缴费渠道除了微

信、支付宝中的“江苏税务社保缴纳”小程序、“江苏税务”App,也可通过“江苏医保云”App家庭共济医保个人账户代缴,或至各代办银行网点办理缴费。

需要提醒的是:对已出生的新生儿且在2025年6月30日前完成参保缴费的,仍可按180天内办理参保缴费,从出生之日起享受医疗保险待遇。

如有新生儿参保的相关问题,可致电12393或12345咨询;缴费相关问题可致电12366咨询。记者何家玉

预付资金遇到消费维权时可“秒退”

## 我市首个公证预付监管平台上线

**晚报讯** 店铺倒闭了、老板跑路了,充值的钱都要不回来了……17日上线的南通公证预付监管平台正试图从源头上治理此类预付式消费侵权乱象,通过预付款公证提存、预付资金“上锁”、消费维权“秒退”,切实保障消费者合法权益,引导商家诚信经营,真正守住消费者的钱袋子。

今年以来,为提升公证法律服务质量,我市司法行政系统组织开展“提升工程质量、优化公证服务、聚力创新发展”专项行动,依托全市92家远程公

证服务点打造15分钟公证法律服务圈,推行“公证+社区顾问”“公证+术前谈话”等创新公证法律服务,获得办证群众好评。

“先付款、后消费”的预付式消费让消费者能够以更低价格获得同等的产品或服务,但随之而来的是隐藏在其背后的风险和纠纷。本着服务行业健康发展、保障市民合法权益的初心,南通公证处推出公证预付监管平台,通过预付款公证提存,也就是将消费者所支付的预付款存入由公证机构监管的银行账户,商家提供约定服务后,公证机构再与商家进行

结算,最大程度保障预付资金的安全。

从消费者的角度,预付款公证提存的监管模式将“事后处置”转变为“事前预防”,资金得到充分保障,一旦遇到商家未履行服务内容,资金能够及时、安全返还给消费者;从商家的角度,预付款公证提存不但有助于提升商家诚信经营的品牌形象,更能吸引一批对预付费持观望态度的潜在消费者,公证提存平台能确保按照约定周期及时支付款项给商家,保障商家已提供服务的内容获得相应收益,绝不影响商家收入。

记者何家玉

## 迷你充电站、公共更衣室等投入使用 南通机场新增多项便民举措

**晚报讯** 日前,在南通机场5号登机口旁,旅客凌先生正通过新增的自助充电机为手机充电,“手机电量告急会有点焦虑,机场的充电设施很贴心。”

上月,南通机场在原有300余处充电座椅的基础上,在候机楼内投入迷你充电站,缓解旅客出门在外的“电量焦虑”。南通

机场航站区管理部负责人崔轻舟介绍,暑运即将来临,机场对充电座椅开展全面线路排查,建立跟踪反馈机制,确保设施完好。

暑运临近,针对即将到来的旅客出行高峰,南通机场在新增(恢复)兰州、武汉、大连、宜昌等旅游城市航班的同时,同步推进多项便民举措:国内到达行李提

取厅4间公共更衣室已投入使用,方便旅客落地换装;卫生间改造按照一定比例新增7处蹲便器,兼顾不同旅客使用习惯;针对网约车需求激增,联合相关单位优化上客点,划设专用候车区,清晰指引标识使旅客平均候车时间缩短4分钟。

通讯员徐菲 徐嘉婧  
记者尤炼

## 小手拉大手 共筑诚信梦 南通市征信知识亲子挑战赛开赛

**晚报讯** 6月14日是全国“信用记录关爱日”。当天,由人民银行南通市分行主办的“小手拉大手 共筑诚信梦”征信知识亲子挑战赛火热开赛。这场别开生面的亲子活动将征信知识融入趣味竞

赛,激发更多家庭对征信知识的兴趣。

社会信用体系建设是一项长期而艰巨的任务,需要全社会的共同参与。此次举办征信知识亲子挑战赛,旨在以家庭为单位,通过亲子共学共赛的形式,让征信知

识从课堂走向生活,让诚信的种子在每个家庭生根发芽,共同营造一个“知信、守信、用信”的美好社会。

此次征信知识亲子挑战赛不仅让大家学习了实用的征信知识,更在亲子互动中播撒了诚信火种。记者张水兰 李凡

## 通城今年首迎高温日

未来几日又将多阵雨或雷雨

### “小俞聊天气”

**晚报讯** 趁着梅姑娘“休息”,阳光铆足了劲散发能量,气温犹如乘坐“小火箭”般迅速攀升。昨天白天,市区最高气温定格在了36.2℃,今年首个高温日就此到来。

事实上,今年夏天的高温出现时间并不算早。从市气象台的统计资料来看,最早的高温初日是在2011年5月11日,2023年的首个高温日同样出现在5月份。不过,去年的高温日则来得格外晚,直至7月4日才“缓缓而至”,且也是在梅雨中断期内。

梅雨季节里,由于雨带南北摆动,天气并非总是“雨一直下”。天晴时,气温便会向上攀升;降雨时,气温则随之下降。

根据最新气象资料分析,今天我市依然以晴热天气为主,最高气温将维持在35℃上下。大家不仅要着重做好防暑降温工作,还得警惕午后可能出没的强对流天气。从周四开始,我市又将进入多阵雨或雷雨的天气模式。到了周六,最高气温将再次回落到“2”字头。天气多变,大家及时关注气象预报预警信息,出门带把伞,防晒、挡雨两不误。

**【今明后三天天气预报】**18日:晴转多云,局部有雷阵雨,东南风4级左右,雷雨时阵风8~9级,气温24℃~35℃;19日:阴有阵雨或雷雨,东南到南风4~5级阵风6级,气温26℃~31℃;20日:多云,局部有阵雨或雷雨,南到西南风4~5级,气温26℃~32℃。

记者俞慧娟  
(合作单位:南通市气象局)



如皋市长江镇长青社区水蜜桃基地的90亩水蜜桃迎来丰收季,昨天,志愿者与果农一起采摘水蜜桃。长江镇的水蜜桃供应四川、云南、贵州、青海、吉林等地市场。吴树建 薛冯

## 日供蔬菜2100吨 梅雨季“菜篮子”供应有保障

**晚报讯** 通城进入梅雨季以来,给蔬菜的生产、运输和储存带来挑战。16日,记者走访通农物流蔬菜区发现,市场蔬菜储备充足,品种丰富,价格总体平稳。当前,通农物流蔬菜区日供应量2100吨,品种超100种。

连日来,受天气因素影响,通农物流部分蔬菜价格略有波动,但总体仍保持稳定。“这几天都来买菜,没感觉菜价有啥大变化,菜的品种也挺多。”前来采购的王阿姨感慨地说。市场监测数据显示,目前,蔬菜区文蛤菜批发价0.99元/斤、小

青菜1.44元/斤、苋菜4.5元/斤、空心菜3.15元/斤、蒲菜3.06元/斤、黄瓜1.17元/斤、西红柿2.43元/斤、韭菜2.52元/斤。

通农物流业内人士介绍,为应对梅雨季可能出现的各种情况,市场提前预判,组织商户对接山东、云南、兰州等重要蔬菜产地,加大客菜调运力度。同时,加强市场监测,密切关注蔬菜价格波动和供应情况,持续做好保供稳价,让市民在梅雨季也能轻松拎稳“菜篮子”,吃上价格实惠、新鲜多样的蔬菜。

记者严春花  
通讯员康倪 吴颖